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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas 
constitui a resposta correta em relação ao enunciado  
da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de  
prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

29 de setembro

8 às 12h

40 questões

4h de duração*
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Língua Portuguesa	 5 questões

Leia o texto.

O trabalho e a saúde mental

O carpinteiro imagina um móvel, faz o desenho com 
as medidas, corta madeira, dá a ela a forma que ima-
ginou e depois monta, enverniza e lustra o móvel 
que construiu. Admira a obra que realizou com seu 
trabalho criativo. Ele tem um resultado que lhe dá 
satisfação, mesmo que não lhe dê muitos milhões em 
dinheiro por mês. Já o cobrador de ônibus fica o dia 
todo sentado, não fala com ninguém, mal olha para 
as pessoas, apenas recebe o dinheiro e dá o troco 
durante 8 horas por dia. No fim, está deprimido e 
cansado de fazer esse trabalho repetitivo e monótono. 
Nem muitos milhões em dinheiro seriam suficientes 
para pagar trabalho tão ingrato.

Um operário da linha de montagem de televisores põe 
uma pecinha em um aparelho que imediatamente é 
transportado pela esteira de montagem para outro 
operário, que coloca outra pecinha, e assim por diante. 
E um dia passa: um aparelho, uma pecinha, outro apa-
relho, outra pecinha, mês após mês, ano após ano.

Assim trabalham hoje milhões de pessoas em todo o 
mundo: sem gosto, sem alegria, sem prazer. Por isso, 
não é exagero dizer que o mundo moderno, com sua 
tecnologia, tirou da maioria dos seres humanos algo 
de que eles precisam e gostam: o trabalho criativo, 
que dá prazer.

Quem faz o que gosta enquanto trabalha sente pouco 
a diferença entre trabalho e lazer. Nesse caso, o traba-
lho faz bem à saúde.

Quem faz o que detesta fica o tempo todo olhando o 
relógio e o tempo não passa; espera com ansiedade 
o último dia de trabalho da semana e fica irritado 
quando a volta ao trabalho se aproxima; sonha com 
as férias e, mais do que tudo, sonha ganhar na loteria 
para fazer só o que gosta. Com tanto sofrimento, tra-
balhar acaba fazendo mal para a saúde.

O sonho da maioria dos jovens é encontrar um traba-
lho que dê muito dinheiro, mas isso não é suficiente. 
O trabalho deve dar prazer. Trabalhos feitos contra a 
vontade causam desânimo, falta de confiança em si 
próprio, tédio, tristeza. Esse estado de espírito nega-
tivo acaba criando doenças e perder a saúde não vale 
a pena por nenhum dinheiro do mundo.

Rosicler Martins Rodrigues 
Vida e Saúde. São Paulo: Moderna.

1.  Analise as afirmativas abaixo sobre o texto.

1.	 O trabalho criativo sempre gera lucro.
2.	  Satisfação e prazer no trabalho são ingredien-

tes favoráveis à saúde.
3.	  O sonho dos jovens é conseguir um trabalho 

lucrativo.
4.	  O desânimo advém de trabalhos feitos sem 

prazer.
5.	 A tecnologia reforça o trabalho criativo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2.  Assinale a alternativa em que a substituição do 
termo sublinhado pelo pronome oblíquo esteja 
correta.

a.	 SQUARE	 Vi os profissionais muito desanimados. /  
Vi-lhes muito desanimados.

b.	 SQUARE	 Eu obedeci mecanicamente às normas. /  
Eu as obedeci mecanicamente.

c.	 SQUARE	 Nós encontramos enfermeiros satisfeitos com 
seu trabalho. / Nós lhes encontramos satisfeitos 
com o trabalho.

d.	 SQUARE	 Assim que vi o paciente, notei seu desconforto. 
/ Assim que vi ele, notei seu desconforto.

e.	 Check-square	 Entrego a você esta proposta. /  
Entrego-lhe esta proposta.

3.  Assinale a frase correta quanto à concordância.

a.	 SQUARE	 Ela mesmo fez o procedimento necessário.
b.	 Check-square	 Naquele hospital, já faz cinco anos que não 

contratam enfermeiros.
c.	 SQUARE	 Na enfermaria, haviam pacientes em estado 

grave.
d.	 SQUARE	 Naquele posto de saúde, precisam-se de mais 

enfermeiros.
e.	 SQUARE	 Pode existir outras propostas para a melhoria 

deste ambiente.
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4.  Assinale a alternativa que requer um ponto de 
exclamação e uma vírgula obrigatória.

a.	 Check-square	 Que é isso rapaz
b.	 SQUARE	 Coitado daquele profissional
c.	 SQUARE	 Ela atende com alegria e boa vontade
d.	 SQUARE	 Nunca lhe contrataram para o serviço
e.	 SQUARE	 Hoje vamos fazer a campanha da vacina contra 

o sarampo

5.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 As palavras “ônibus”, “último” e “férias” são acen-
tuadas pela mesma regra.

b.	 SQUARE	 A primeira frase do texto (que se encontra sub-
linhada) possui apenas verbos no tempo pre-
sente e isso indica satisfação no trabalho feito.

c.	 Check-square	 Na frase: “O trabalho criativo, que dá prazer”, a 
palavra sublinhada é pronome e pode ser tro-
cado por “o qual” sem alterar o sentido da frase.

d.	 SQUARE	 Na frase: “Não vale a pena lucro sem prazer”, a 
expressão sublinhada tem sentido de piedade 
e pode ser escrita com crase (à pena) sem alte-
rar o sentido.

e.	 SQUARE	 Na frase: “Quem faz o que detesta fica o tempo 
todo olhando o relógio”, as palavras sublinha-
das são pronomes e podem ser trocadas por 

“aquilo” e “um” respectivamente sem alterar o 
sentido da frase.

Conhecimentos Específicos	 35 questões

6.  Com relação ao paciente com Edema Agudo de 
Pulmão (EAP), é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 O paciente apresenta rubor cutâneo.
b.	 SQUARE	 O paciente deve ser mantido deitado com as per-

nas elevadas para melhorar o retorno cardíaco.
c.	 SQUARE	 A dispneia intensa e a tosse com expectoração 

amarela são sinais iniciais de EAP.
d.	 Check-square	 A taquipneia e dispneia leves, tosse seca, hipo-

xemia são sinais iniciais de EAP.
e.	 SQUARE	 A taquiarritmia não é considerada um fator 

desencadeante.

7.  Os pacientes internados que estão em ventilação 
mecânica possuem risco aumentado para pneumonia.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 A pneumonia relacionada à assistência é 
geralmente de origem aspirativa, sendo a 
principal fonte as secreções das vias aéreas 
superiores.

(  )	 Manter os pacientes com a cabeceira elevada 
entre 30 e 45° e higiene oral com antissépticos 
são medidas recomendadas para a prevenção 
da pneumonia.

(  )	 Nos pacientes restritos ao leito, as pneumonias 
hospitalares desenvolvem-se nos lobos supe-
riores e nos segmentos anteriores do pulmão.

(  )	 Extremos de idade, desnutrição, doenças de 
base graves, incluindo imunossupressão, são 
fatores de risco para pneumonia.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F
b.	 Check-square	 V • V • F • V
c.	 SQUARE	 V • V • F • F
d.	 SQUARE	 V • F • F • V
e.	 SQUARE	 F • V • F • V

8.  Analise o texto abaixo:

A antissepsia cirúrgica das mãos com antisséptico 
degermante deve ser feita de          minutos para 
o primeiro procedimento do dia e de          minu-
tos para as cirurgias subsequentes, se realizadas den-
tro de      hora após a primeira fricção.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 2 a 6 • 2 a 3 • 3
b.	 Check-square	 3 a 5 • 2 a 3 • 1
c.	 SQUARE	 3 a 5 • 5 a 6 • 2
d.	 SQUARE	 5 a 8 • 3 a 5 • 1
e.	 SQUARE	 5 a 8 • 3 a 5 • 2
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11.  Relacione as colunas 1 e 2 abaixo, com relação 
aos sinais e sintomas de Descolamento Prematuro de 
Placenta (DPP) e a Placenta Prévia (PP).

Coluna 1 

1.	 Descolamento Prematuro de Placenta (DPP)
2.	 Placenta Prévia (PP)

Coluna 2  Sinais e Sintomas

(  )	 Aparecimento de dor abdominal súbita, com 
intensidade variável.

(  )	 Sangramento vaginal súbito, de cor vermelho-
-vivo, recorrente e progressivo de quantidade 
variável.

(  )	 Na fase inicial, ocorre taquisistolia, seguida de 
hipertonia uterina.

(  )	 O volume e tono uterinos estão normais e fre-
quentemente a apresentação fetal é anômala.

(  )	 Pode evoluir para quadro grave caracterizado 
por atonia uterina (útero de Couvelaire).

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 1 • 2 • 2 • 1
b.	 Check-square	 1 • 2 • 1 • 2 • 1
c.	 SQUARE	 1 • 2 • 2 • 1 • 1
d.	 SQUARE	 2 • 1 • 2 • 1 • 2
e.	 SQUARE	 2 • 2 • 1 • 2 • 1

12.  O aumento da bilirrubina direta em recém-nasci-
dos pode ser sugestivo de doença hepatocelular ou 
biliar, necessitando observação e avaliação urgentes. 

Assim sendo, o recém-nascido com idade igual ou 
superior a        dias que persistir com icterícia, deve 
ser avaliado do ponto de vista clínico e laboratorial.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 SQUARE	 20
b.	 SQUARE	 18
c.	 Check-square	 14
d.	 SQUARE	 10
e.	 SQUARE	 5

9.  A infecção do trato urinário (ITU) é uma das causas 
prevalentes de infecções relacionadas à assistência a 
saúde, sendo que a maioria está associada à cateteri-
zação vesical.

As estratégias realizadas para a prevenção da ITU são:

1.	 Não utilizar rotineiramente cateter impreg-
nado com prata ou outro antimicrobiano.

2.	 Realizar irrigação vesical contínua com antimi-
crobiano de rotina.

3.	 Não utilizar instilação rotineira de soluções 
antissépticas ou antimicrobianas em sacos de 
drenagem urinária.

4.	 Não trocar cateteres rotineiramente.
5.	 Utilizar, de rotina, lubrificantes antissépticos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

10.  Analise as afirmativas abaixo acerca do cuidado à 
mulher em situação de abortamento.

1.	 Abortamento é a interrupção da gravidez até 
a 20a ou 22a semana e com produto da con-
cepção pesando menos que 500 g.

2.	 Na ameaça de abortamento, o orifício interno 
do colo uterino está fechado e o volume 
uterino é compatível com o esperado para a 
idade gestacional.

3.	 O abortamento completo ocorre geralmente 
em gestações com mais de oito semanas.

4.	 No abortamento retido geralmente ocorre 
regressão dos sintomas e sinais da gestação e 
há perda sanguínea abundante.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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15.  Os principais fatores de risco para suicídio são:

a.	 SQUARE	 os distúrbios de sono, sociodemográficos e as 
doenças orgânicas incapacitantes.

b.	 SQUARE	 os transtornos de humor, de personalidade, de 
ansiedade e as comorbidades.

c.	 SQUARE	 os transtornos sociodemográficos, o isolamento 
social e as doenças orgânicas incapacitantes.

d.	 Check-square	 os transtornos mentais, sociodemográficos, psi-
cológicos e condições clínicas incapacitantes.

e.	 SQUARE	 as perdas de figuras parentais na infância, os 
transtornos de humor e a dinâmica familiar 
conturbada.

16.  Quanto aos passos simplificados do atendimento 
em Suporte Básico de Vida do adulto para profissio-
nais da saúde, o mnemônico CABD primário significa:

a.	 SQUARE	 C Checar responsividade e respiração da vítima, 
Chamar por ajuda e Compressões (30 compres-
sões) • A Abertura das vias aéreas • B Boa venti-
lação (2 ventilações) • D Desfibrilação.

b.	 SQUARE	 C Chamar por ajuda, Checar o pulso da vítima 
e Compressões (30 compressões) • A Abertura 
das vias aéreas • B Boa ventilação (2 ventila-
ções) • D Desfibrilação.

c.	 SQUARE	 C Checar a respiração da vítima, Chamar 
por ajuda, Checar a pressão arterial da ví-
tima e Compressões (30 compressões) • A 
Abertura das vias aéreas • B Boa ventilação • 
D Desfibrilação.

d.	 SQUARE	 C Checar responsividade e respiração da vítima, 
Chamar por ajuda, Checar o pulso da vítima e 
Compressões (30 compressões) • A Abertura 
das vias aéreas • B Boa perfusão periférica • 
D Desfibrilação.

e.	 Check-square	 C Checar responsividade e respiração da vítima, 
Chamar por ajuda, Checar o pulso da vítima e 
Compressões (30 compressões) • A Abertura 
das vias aéreas • B Boa ventilação (2 ventila-
ções) •  D Desfibrilação.

13.  A utilização do Desfibrilador Externo Automático 
(DEA) requer alguns cuidados.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 O excesso de pelos deve ser removido somente 
da região onde serão posicionadas as pás.

(  )	 Em crianças de 1 a 8 anos deve-se utilizar o 
DEA somente com pás pediátricas.

(  )	 As pás infantis podem ser utilizadas para adul-
tos, pois é só aumentar a carga.

(  )	 Em lactentes (0 a 1 ano), utilizar o DEA com 
pás pediátricas e/ou atenuador de carga, 
somente quando esse tipo de desfibrilador 
estiver disponível.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • F
c.	 Check-square	 V • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • F

14.  As mãos são as principais vias de disseminação de 
infecções relacionadas à assistência à saúde.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 O secador elétrico não é indicado para a higie-
nização das mãos nos serviços de saúde.

2.	 A higienização das mãos deve ser feita com 
preparação alcoólica antes de calçar luvas 
para inserção de dispositivos invasivos que 
não requeiram preparo cirúrgico.

3.	 A higienização antiséptica das mãos deve ter 
duração de 10 a 30 segundos.

4.	 O uso de luvas substitui a higienização das 
mãos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
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19.  Analise as afirmativas abaixo acerca da hemorra-
gia digestiva.

1.	 A hemorragia digestiva baixa (HDB) é a perda 
de sangue do trato gastrintestinal distal ao 
ligamento de Treitz.

2.	 A taxa de mortalidade por HDB é menor do 
que as associadas à hemorragia digestiva alta.

3.	 A HDB é mais comum entre os homens e 
aumenta significativamente nos idosos, sendo 
que a melena é o principal sintoma.

4.	 A ingestão de ferro pode simular melena, e 
a de beterraba pode simular hematoquezia, 
mas nesses casos, o teste de guaiaco de fezes 
será negativo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

20.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) com relação à classificação de risco em 
obstetrícia, proposto pelo Ministério da Saúde.

(  )	 Ao enfermeiro generalista cabe classifi-
car o risco, seguindo o protocolo adotado, 
sinalizando a respectiva cor na ficha de 
atendimento.

(  )	 Ao enfermeiro obstetra cabe prestar atendi-
mento às mulheres, de acordo com protocolo 
institucional e com o acesso imediato ao 
médico obstetra, quando necessário.

(  )	 Gestantes classificadas com a cor Laranja 
devem ser atendidas em até 15 minutos.

(  )	 Na Classificação Amarela, o atendimento da 
gestante deve ocorrer em até uma hora.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • V • F
b.	 SQUARE	 V • V • F • V
c.	 SQUARE	 V • F • V • F
d.	 SQUARE	 V • F • F • F
e.	 SQUARE	 F • V • F • V

17.  As complicações agudas do Diabetes Melitus 
(DM) requerem ação imediata dos profissionais de 
saúde para impedir que o quadro evolua para quadros 
clínicos mais graves.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 A cetoacidose ocorre principalmente em 
pacientes com DM tipo 1, sendo, diversas 
vezes, a primeira manifestação da doença.

2.	 A pessoa com DM tipo 2, que mantém uma 
reserva pancreática de insulina, raramente 
desenvolve cetoacidose.

3.	 Os principais sintomas da cetoacidose são: poli-
dipsia, poliúria, enurese, hálito cetônico, fadiga, 
visão turva e alterações do estado mental.

4.	 A síndrome hiperosmolar não cetótica é um 
estado de hiperglicemia grave acompanhada 
de desidratação e alteração do estado mental, 
que ocorre apenas no DM tipo 2.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

18.  A triagem neonatal é um conjunto de ações pre-
ventivas, responsável por identificar precocemente 
indivíduos com doenças:

a.	 SQUARE	 cromossômicas, endocrinológicas,  
genéticas e cardíacas.

b.	 SQUARE	 genéticas, cardíacas,  
enzimáticas e degenerativas.

c.	 SQUARE	 degenerativas, endocrinológicas,  
genéticas e digestivas.

d.	 SQUARE	 metabólicas, genéticas,  
degenerativas e cromossômicas.

e.	 Check-square	 metabólicas, genéticas,  
enzimáticas e endocrinológicas.
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23.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) no que diz respeito a curativos.

(  )	 Os princípios para um curativo ideal são: man-
ter elevada a umidade entre a ferida e o cura-
tivo, remover o excesso de exsudação, permi-
tir a troca gasosa, fornecer isolamento térmico, 
ser impermeável a bactérias, ser asséptico e 
permitir a remoção sem traumas e dor.

(  )	 A papaína é bactericida, mantém o meio 
úmido, facilita a cicatrização, é hemostática e 
apresenta alta capacidade de absorção.

(  )	 O Alginato com prata estimula a proliferação 
celular, o desbridamento químico, é bacterios-
tático, anti-inflamatório e diminui a formação 
de queloide.

(  )	 Nas feridas com sistema de drenos fechados, 
o curativo deve ser trocado a cada 24 horas ou 
sempre que o mesmo se tornar úmido, solto 
ou sujo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • V
c.	 Check-square	 V • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • F • V

24.  Os agentes etiológicos mais comuns, responsá-
veis pela osteomielite em crianças de 0 a 2 anos, são:

a.	 SQUARE	 Staphilococcus aureus, Haemophilus influenza 
tipo B, Streptococcus pyogenes e Neisseria 
gonorrhoeae.

b.	 SQUARE	 Streptococcus agalactiae, Bactérias gram-nega-
tivas entéricas, Streptococcus pyogenes e Neisse-
ria gonorrhoeae.

c.	 SQUARE	 Staphilococcus aureus, Haemophilus influenza 
tipo B, Streptoccoccus agalactiae e Cândida 
Albicans.

d.	 SQUARE	 Streptococcus agalactiae, Streptococcus pneu-
moniae, Bactérias gram-negativas entéricas e 
Neisseria gonorrhoeae.

e.	 Check-square	 Staphilococcus aureus, Streptococcus agalactiae, 
Bactérias gram-negativas entéricas e Cândida 
Albicans.

21.  Assinale a alternativa que indica, respectivamente, 
condições sugestivas para o quadro de intoxicação 
alcóolica e os sinais para diferenciar esta da abstinên-
cia alcóolica.

a.	 SQUARE	 fala pastosa, sudorese e  alterações do humor • 
hálito cetônico, convulsão, delírio

b.	 SQUARE	 fala pastosa, tremores e febre •  
sudorese profusa, convulsão, delírio

c.	 SQUARE	 fala pastosa, hálito cetônico e hipertermia •  
hipotermia, convulsão, delírio

d.	 SQUARE	 fala desconexa, sudorese e delírio •  
incoordenação motora, sudorese profusa, 
convulsão

e.	 Check-square	 fala pastosa, odor de álcool no hálito e  
alterações do humor • sudorese profusa, con-
vulsão, delírio

22.  A eclâmpsia é o distúrbio hipertensivo gestacio-
nal mais grave, sendo responsável por um número 
significativo de óbitos.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 O atendimento pré-natal é a forma mais efi-
ciente de evitar óbitos por eclâmpsia, seguida 
do adequado atendimento de urgência/
emergência.

2.	 A maioria das mulheres não precisa de intu-
bação, apenas quando o escore na escala de 
Glasgow for menor ou igual a 8.

3.	 A avaliação do feto deve ser realizada antes 
do manejo materno.

4.	 A eclâmpsia é indicação de interrupção da 
Gestação, mas não deve ser intempestiva nem 
imediata.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.



	 Página 9

Secretaria de Estado da Saúde • Processo Seletivo Simplificado • Edital 031/2019

E1  Enfermeiro

27.  A hanseníase pode ser classificada, tomando-se 
como base as manifestações clínicas e o resultado da 
baciloscopia.

De acordo com o número de lesões na pele,  
podemos classificar em Paucibacilar se apresenta 
até        lesões e Multibacilar se apresenta mais 
de        lesões.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 2 • 2
b.	 SQUARE	 3 • 3
c.	 Check-square	 5 • 5
d.	 SQUARE	 6 • 6
e.	 SQUARE	 7 • 7

28.  A gastrectomia é a ressecção parcial ou total do 
estômago. Devido às complicações cirúrgicas, o cui-
dado de enfermagem no pós-operatório é de extrema 
importância.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 O paciente deve ser posicionado em Semi-Fo-
wler durante as refeições.

2.	 Após as refeições, deixar o paciente em decú-
bito lateral esquerdo por 20 a 30 minutos.

3.	 Orientar para que o paciente ingira líquidos 
durante as refeições, para facilitar a ingesta de 
alimentos.

4.	 Oferecer refeições mais frequentes e em 
pequenas quantidades.

5.	 Orientar para que o paciente evite a ingestão 
excessiva de carboidratos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3, 4 e 5.

25.  Analise as afirmativas abaixo, em relação ao trans-
porte neonatal.

1.	 A equipe de transporte deve ter, de preferên-
cia, um pediatra ou um neonatologista e estar 
acompanhado por um enfermeiro ou por um 
técnico de enfermagem que tenha conheci-
mento e prática no cuidado ao recém-nascido.

2.	 A ambulância de suporte avançado é eficaz 
para transportar recém-nascidos graves ou 
instáveis em um raio de até cerca de 50 km e 
recém-nascidos estáveis em um raio de até 
160 km.

3.	 O cateter nasal é o ideal para se transportar o 
recém-nascido, pois mantém estáveis os parâ-
metros ventilatórios.

4.	 Os equipamentos utilizados para o transporte 
neonatal devem possuir bateria própria e 
recarregável, com autonomia de funciona-
mento de, no mínimo, o dobro do tempo 
previsto para o transporte.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

26.  Na avaliação do Acidente Vascular Cerebral (AVC), 
observam-se alterações:

a.	 SQUARE	 na força e na fala, sendo que alteração em ape-
nas uma delas, com início súbito, é suficiente 
para a suspeita de um AVC.

b.	 Check-square	 na face, na força e na fala, sendo que alteração 
em apenas uma delas, com início súbito, é sufi-
ciente para a suspeita de um AVC.

c.	 SQUARE	 na face, na força e na fala, sendo que alteração 
em duas delas, com início súbito, é suficiente 
para a suspeita de um AVC.

d.	 SQUARE	 na face e na força, sendo que alteração em ape-
nas uma delas, com início súbito, é suficiente 
para a suspeita de um AVC.

e.	 SQUARE	 na face, na força e na fala, sendo que alteração 
em todas, com início súbito, indica suspeita de 
AVC.
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31.  Os acidentes por animais peçonhentos requerem 
cuidados para o alívio dos sintomas e a prevenção de 
complicações.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 A remoção dos ferrões de abelhas pode ser 
feita por raspagem com lâminas, pois o uso 
de pinças leva à inoculação do veneno ainda 
existente no ferrão.

(  )	 Em casos de acidentes por àguas-vivas e cara-
velas, não se deve utilizar água doce para lavar 
o local da lesão, pois a água doce pode piorar 
o quadro do envenenamento.

(  )	 Nos acidentes com aranhas, recomenda-se 
fazer torniquete ou garrote na área atingida, 
furar, espremer ou fazer sucção no local da 
ferida.

(  )	 Em caso de acidente escorpiônico, deve-se 
limpar o local com água e sabão e aplicar 
compressa gelada no local.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • F

32.  O bom administrador em Enfermagem deve 
desenvolver estratégias que contribuam para a melho-
ria da assistência.

Assim sendo, sua equipe deve ser :

a.	 SQUARE	 preparada para a competividade.
b.	 SQUARE	 preparada para seguir ordens.
c.	 SQUARE	 resguardada.
d.	 SQUARE	 controlada.
e.	 Check-square	 motivada.

29.  O trauma de origem térmica pode ser resultante 
da exposição ou contato com chamas, líquidos ou 
superfícies quentes.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) com relação aos cuidados a esse paciente.

(  )	 As lesões que atingem apenas a epiderme 
são consideradas de 1o Grau, sendo que o 
paciente apresenta bolhas na pele.

(  )	 Expor a área queimada, retirando as roupas 
que não estejam aderidas.

(  )	 Prevenir a hipertermia aplicando compressas 
geladas.

(  )	 Irrigar com soro fisiológico em abundância 
para resfriar a área queimada e cobrir com 
compressas secas, estéreis e não aderentes.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • F
c.	 SQUARE	 F • V • V • V
d.	 Check-square	 F • V • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • F • V

30.  A hérnia abdominal encarcerada:

a.	 Check-square	 não pode ser reduzida e o fluxo intestinal pode 
estar obstruído completamente.

b.	 SQUARE	 pode ser reduzida, mas há uma torção da alça 
intestinal.

c.	 SQUARE	 pode ser reduzida porque os fluxos sanguíneos 
e intestinais cessaram completamente.

d.	 SQUARE	 pode ser reduzida, colocando-se a massa proe-
minente de volta para a cavidade abdominal.

e.	 SQUARE	 não pode ser reduzida, havendo o risco de 
gangrena, devido à redução parcial do fluxo 
intestinal.
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35.  Assinale com V as afirmativas Verdadeiras e com F 
as Falsas, em relação à respiração do recém-nascido.

(  )	 É do tipo costoabdominal, sendo comuns 
variações de frequência e ritmo respiratório, 
observando-se pausas respiratórias curtas nos 
recém-nascidos prematuros.

(  )	 A palpação, a percussão e a ausculta devem 
ser feitas em toda a área de extensão do 
parênquima pulmonar.

(  )	 A frequência respiratória média é de 60 a 70 
incursões por minuto, devendo ser contada 
em um minuto completo.

(  )	 A percussão pulmonar deve revelar som claro 
característico, exceto na área de projeção do 
fígado, onde o som pode ser submaciço ou 
maciço.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • V • V
e.	 SQUARE	 F • V • F • V

36.  Na administração de Enfermagem nos Serviços 
de Saúde, cinco processos são necessários: organiza-
ção, planejamento, execução, liderança e controle.

Qual deles é o mais importante?

a.	 SQUARE	 Controle
b.	 SQUARE	 Execução
c.	 SQUARE	 Liderança
d.	 SQUARE	 Organização
e.	 Check-square	 Planejamento

33.  São cuidados de Enfermagem aos clientes com 
distúrbios hidroeletrolíticos:

1.	 Realizar a pesagem diária, não havendo 
necessidade de ser no mesmo horário, mas de 
preferencia na mesma balança e se possível 
com o mesmo tipo de roupa.

2.	 Assegurar a adequada ingestão de alimentos e 
líquidos, de acordo com a patologia do cliente.

3.	 Observar e registrar sinais e sintomas do dese-
quilíbrio hídrico: grau de hidratação, sinais de 
retenção de líquido, edema, fraqueza, pulso 
irregular, irritabilidade, entre outros.

4.	 Proceder balanço hídrico: manter controle 
real, documentado, da ingestão e eliminação 
hídrica durante as 24 horas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

34.  Uma das infecções mais frequentes relacionadas 
à assistência à saúde dentro das Unidades de Terapia 
Intensiva brasileiras é:

a.	 SQUARE	 Traqueobronquite.
b.	 Check-square	 Pneumonia associada à ventilação mecânica.
c.	 SQUARE	 Infecção da corrente sanguínea.
d.	 SQUARE	 Infecção do sítio cirúrgico.
e.	 SQUARE	 Infecção do trato urinário.
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39.  O atendimento da Parada Cardiorrespiratória 
(PCR) em adultos requer cuidados específicos, depen-
dendo da situação em que ela ocorre.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 Em vítimas de trauma, é fundamental lembrar 
da estabilização da coluna cervical, sendo que 
a manobra do deslocamento anterior da man-
díbula deve ser substituída pela manobra e 
hiperextensão da cabeça e elevação do mento.

2.	 Na PCR em situações de afogamento, a venti-
lação deve ser iniciada o mais rápido possível, 
mas somente após se retirar a vítima da água.

3.	 O atendimento da PCR associada às intoxica-
ções segue o tratamento-padrão adotado de 
Suporte Básico de Vida, sendo indicado o uso 
de antídotos ou intervenções toxino-específicas.

4.	 Nos casos de PCR por hipotermia acidental, a 
hipotermia grave (< 30°C), com intensa dis-
função e depressão orgânica, pode oferecer 
risco de óbito já em seu manuseio inicial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

37.  O eixo estratégico da Atenção Humanizada à 
Gestação, Parto, Nascimento e Recém-Nascido prioriza 
ações de boas práticas de atenção ao parto e nasci-
mento, ao puerpério e de atenção infantil até:

a.	 SQUARE	 1 ano de vida.
b.	 Check-square	 2 anos de vida.
c.	 SQUARE	 3 anos de vida.
d.	 SQUARE	 4 anos de vida.
e.	 SQUARE	 5 anos de vida.

38.  Em situações de múltiplas vitimas, o socorrista 
deve realizar a triagem das vítimas de acordo com o 
método START (Triagem simples e rápida).

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 As vítimas classificadas com a cor cinza devem 
ser removidas.

2.	 Avaliar a capacidade de cumprir ordens sim-
ples. Não cumpre ordens simples, classificar e 
identificar com a cor amarela.

3.	 Orientar verbalmente todas as vítimas que 
estejam andando pelo local do acidente ou 
que consigam andar para que saiam do local, 
identificando-os com a cor verde.

4.	 Mover-se pela área avaliando as vítimas e a 
respiração. Se a vítima não respira realizar 
manobra manual de abertura das vias aéreas, 
procurando desobstruir se houver corpo estra-
nho visível. Se não respira, após abertura das 
vias aéreas, identificá-la com a cor cinza.

5.	 O processo de classificação deve ser dinâmico, 
podendo ocorrer reclassificação de prioridade 
conforme evolução clínica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

40.  A hemorragia pós-parto é uma das principais cau-
sas de mortalidade e morbidade materna no mundo, 
sendo que no Brasil ela ocupa a segunda causa de 
morte materna.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 O uso excessivo de ocitocina durante a assis-
tência ao trabalho de parto aumenta o risco 
da hemorragia puerperal.

(  )	 Com as elevadas taxas de cesariana tem se 
observado um número crescente de casos 
de acretismo placentário, que culminam com 
quadros graves de hemorragia.

(  )	 As mulheres no pós-parto devem receber oci-
tocina profilática, pois essa é a principal estra-
tégia para se evitar o quadro hemorrágico no 
puerpério.

(  )	 Na puérpera com atonia uterina, a primeira 
manobra é a massagem uterina para estimular 
o tônus uterino, devendo evitar a compressão 
bimanual do útero.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 V • V • V • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • V
c.	 SQUARE	 V • F • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • V • F • V
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Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas que 
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